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θηκαν όρθιοι μπροστά στο εκτελεστικό 
απόσπασμα που έστησαν οι δολοφόνοι 
του: Η κεφαλαιοκρατία της Ελλάδας, το 
Παλάτι, οι Αμερικάνοι, η κυβέρνηση του 
«κεντρώου» Πλαστήρα.
Ήξερε τι τον περίμενε, ήξερε ότι μπο-
ρούσε, αν ήθελε, να κερδίσει τη ζωή του, 
με μια δήλωση αποκήρυξης του ΚΚΕ και 
των ιδεών του, αλλά έφτασε συνειδητά 
μέχρι την υπέρτατη θυσία. Γιατί αγαπού-
σε την εργατική τάξη, το λαό, είχε ακλό-
νητη πίστη στο κόμμα και στην πάλη 
για μια κοινωνία απαλλαγμένη από την 
εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. 
Όπως είπε και ο ίδιος στο στρατοδικείο: 
«Για το σκοπό αυτό αγωνιζόμαστε και 
όταν χρειαστεί θυσιάζουμε και τη ζωή 
μας»» πρόσθεσε ο Δ. Κουτσούμπας.
Μίλησε για τις διαφορές και αντιθέσεις 
που οξύνονται εδώ και πάνω από μια 
δεκαετία στην Ουκρανία και επισήμανε: 
«Αυτές οι αντιθέσεις δεν έχουν να κά-
νουν μόνο, ούτε με το ότι η Ρωσία πα-
ραβιάζει την εδαφική ακεραιότητα της 
Ουκρανίας, όπου εστιάζουν οι ΗΠΑ, το 
ΝΑΤΟ και η ΕΕ, ούτε με την αποναζι-
στικοποίηση της Ουκρανίας και το σεβα-
σμό των δικαιωμάτων των μειονοτήτων, 
όπου εστιάζει η Ρωσία.
Έχουν, πρώτα από όλα, να κάνουν με 
το μοίρασμα των αγορών, του ορυκτού 

πλούτου, της ενέργειας, των εδαφών και 
του εργατικού δυναμικού, των αγωγών 
και των δικτύων μεταφοράς εμπορευμά-
των».
«Aυτά είναι συστατικά στοιχεία της επο-
χής του μονοπωλιακού καπιταλισμού, 
δηλαδή του ιμπεριαλισμού» είπε ο Δ. 
Κουτσούμπας, σημειώνοντας ότι «έχου-
με πλέον περάσει για τα καλά, σε περί-
οδο νέου ξαναμοιράσματος του κόσμου 
από τα ιμπεριαλιστικά κράτη και κέντρα. 
Ένα ξαναμοίρασμα, όπου βρίσκει έδα-
φος η συνέχιση της ίδιας αντιδραστικής 
πολιτικής στην οικονομία, στην κοι-
νωνία συνολικά, με πιο βίαια μέσα, με 
στρατιωτικά πολεμικά μέσα, δηλαδή με 
ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και ιμπερια-
λιστικούς πολέμους».
Ανέφερε επίσης, ότι «είναι ψέμα ότι 
«θωρακιζόμαστε από την τουρκική απει-
λή», γιατί αέρα στα πανιά των τουρκικών 
αμφισβητήσεων και της αναθεώρησης, 
δίνουν οι ίδιοι οι ΝΑΤΟικοί, και τώρα 
δέχονται να έχει ο Ερντογάν ρόλο «δι-
αμεσολαβητή» ανάμεσα στην Ουκρανία 
και τη Ρωσία. Έχουν αρχίσει να μιλούν 
για «ΝΑΤΟικό έδαφος» και «ΝΑΤΟϊκές 
θάλασσες», στρώνοντας το έδαφος για τα 
σχέδια συνεκμετάλλευσης σε βάρος των 
κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας 
και σε βάρος του Κυπριακού» τόνισε.

«Ε
βδομήντα χρόνια πέρα-
σαν από τα χαράματα της 
Κυριακής 30 Μάρτη του 
1952, όταν οι στυγνοί 

δολοφόνοι του αστικού μετεμφυλιακού 
κράτους, οδηγούσαν τον κομμουνιστή 
ήρωα Νίκο Μπελογιάννη και τους συ-
ντρόφους του Αργυριάδη, Καλούμενο 
και Μπάτση, στο εκτελεστικό απόσπα-
σμα. Το κόκκινο γαρύφαλλο που έπεσε 
απ’ τα χέρια τους, παραμένει κόκκινο 
- κατακόκκινο στο νου και την καρδιά 
μας… Για να μας θυμίζει την υπέρτατη 
θυσία τους στον αγώνα για να κερδίσει 
το δίκιο του λαού. 70 χρόνια μετά, εδώ 
στην Αμαλιάδα, σ’ αυτή τη μικρή πόλη 
της Ηλείας, όπου ο Μπελογιάννης γεν-
νήθηκε και έκανε τα πρώτα του αγωνι-
στικά βήματα, τιμάμε τη μνήμη του, κα-
θώς και τη μνήμη των συντρόφων του» 
τόνισε ο γγ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης 
Κουτσούμπας, στην ομιλία του σε εκδή-
λωση στην Αμαλιάδα για τα 70 χρόνια 
από την εκτέλεση του Νίκου Μπελο-
γιάννη.
«Ο Μπελογιάννης κατέχει μια ξεχωρι-
στή θέση ανάμεσα στους αλύγιστους της 
ταξικής πάλης, γιατί έκανε το καθήκον 
του από την πρώτη, έως την τελευταία 
στιγμή της ζωής του. Μέχρι τη στιγμή 
που αυτός και οι σύντροφοί του στά-

Δ. Κουτσούμπας: «Το κόκκινο γαρύφαλλο του 
Μπελογιάννη το κρατάει το ΚΚΕ σε όλες τις μάχες»
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